



вания, социальные проекты в медицинских учреждениях, образовательные встречи, психологическая, продовольственная и вещевая помощь, социальные акции и другие.

**27 ноября 2024 года** в рамках X Белорусских Рождественских чтений прошла диалоговая площадка «Христианские ценности и смыслы: их защита в информационном пространстве», организованная Синодальным информационным отделом Белорусской Православной Церкви.

В мероприятии приняли участие руководители и сотрудники епархиальных информационных отделов и приглашенные гости ([фото 4](#)).

С приветственным словом к собравшимся обратился и. о. председателя Синодального информационного отдела БПЦ иерей Александр Пальчевский.

Затем прозвучали доклады «Антихристианские аспекты распространения интернет-фейков. Лингвистический анализ» замдиректора Национальной библиотеки Беларусь Александра Бабука и «Опыт сотрудничества в подготовке совместных медиа-проектов» пресс-секретаря БГУИР Алены Соколовской, режиссера фильмов «Исповедь» и «Сестра».

Далее участники поделились друг с другом опытом работы по недопущению распространения недостоверной информации, защите и утверждению христианских ценностей в информационном пространстве. А в завершение встречи ознакомились с проектами по производству медиа-контента, которые реализуются представителями БПЦ в партнерстве с другими организациями.

### **28 ноября 2024 года в Минске торжественно открылись X Белорусские Рождественские чтения «80-летие Великой Победы: память и духовный опыт поколений. К 25-летию Союзного государства».**

Предварила работу чтений Божественная литургия в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» в Минске. После богослужения состоялось награждение победителей республиканских конкурсов «Библиотека — центр духовного просвещения и воспитания» и «Свет милосердия» имени протоиерея Кирилла Шолкова.

Дипломы библиотекарям вручил викарий Патриаршего Экзарха всея Беларусь епископ Несвижский Авксентий.

Конкурс «Библиотека — центр духовного просвещения и воспитания» учрежден БПЦ для совершенствования деятельности церковных и светских библиотек, активизации работы по воспитанию патриотизма и гражданственности детей и молодежи на основе православных традиций. Соорганизаторами конкурса выступают Министерство культуры, Министерство образования, Уполномоченный по делам религий и национальностей и Национальная библиотека Беларусь.

Дипломы участникам конкурса «Свет милосердия», который в нынешнем году был назван в честь протоиерея Кирилла Шолкова, вручили епископ Несвижский Авксентий, замминистра труда и соцзащиты Валерий Ковальков и председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению БПЦ иерей Роман Артёмов.

Задачей ежегодного республиканского конкурса «Свет милосердия» является поддержка и распространение передового опыта сотрудничества госучреждений социального обслуживания с организациями Церкви, в том числе в волонтерской деятельности. Организаторами конкурса выступают Синодальный отдел по церковной благотворительности и социальному

служению БПЦ, Министерство труда и соцзащиты Республики Беларусь, комитеты по труду, занятости и соцзащиты облисполкомов и Мингорисполкома.

Во второй половине дня в атриуме Национальной библиотеки Беларусь был совершен молебен перед началом всякого доброго дела, после которого состоялась церемония награждения победителей Республиканского литературного конкурса «Книга мне — книга во мне». В ходе торжественной встречи награды были вручены участникам, занявшим 1-е место.

Победителей наградили председатель Синодального отдела Белорусской Православной Церкви по сотрудничеству со светскими учреждениями образования протоиерей Феодор Повный и зампредседателя Союза писателей Беларусь А. И. Черота.

В фойе для участников Чтений были организованы выставка почтовых миниатюр «Беларусь Православная», экспозиция «Социально-просветительская деятельность Центра поддержки семьи, материнства и детства “Покрова”», демонстрировались книги православных издательств.

В пленарном заседании приняли участие архиереи и священнослужители, представители государственных органов власти, деятели культуры, ученые, руководители и преподаватели учреждений образования, преподаватели воскресных школ, студенты и другие приглашенные гости.

После общей молитвы Патриарший Экзарх всея Беларусь митрополит Вениамин выступил с приветственным словом ([фото 5](#)).

«Для наших народов события Великой Отечественной войны связаны не только со страшными испытаниями и лишениями, они стали временем огромного подъема народного духа и великих подвигов. И сегодня, когда мир снова стоит на пороге больших потрясений, как никогда актуально вспомнить, а где-то и по-новому оценить уроки Великой Победы. Не умаляя военной, политико-экономической и личностной составляющих, видится важным посмотреть в самую глубину исторических процессов, осмыслить духовную сторону тех событий», — сказал Предстоятель Белорусской Православной Церкви.



## ТЕКУЩИЕ СОБЫТИЯ

В своей речи Его Высокопреосвященство обратил внимание на то, что народ, несмотря на годы гонения на Церковь, не стал чужд Богу и всей душой откликнулся на призыв «Братья и сестры!» и воззвание Патриаршего местоблюстителя митрополита Сергея (Страгородского) сплотиться перед беспощадным врагом, пришедшим на нашу землю. Свидетельство тому — массовый героизм и жертвенность воинов, подвигничество тех, кто, не жалея себя, трудился в тылу.

«Великая Победа стала возможна благодаря соборности, единству народа, веками воспитывавшегося в православной вере», — отметил митрополит Вениамин и подчеркнул, что христиане не должны быть одиноки, атомизированы, разобщены, к чему, к сожалению, призывает нас современный мир.

Затем прозвучали приветствия представителей различных органов госуправления, а также выступления докладчиков.

Перед участниками заседания выступили директор департамента информации и печати МИД РФ М. В. Захарова — с докладом «Общая память поколений как духовный фундамент Союзного государства»; протоиерей Владимир Башкиров, доктор богословия, профессор МинДА, — с докладом, посвященным богословскому осмыслению воинского долга; ректор Академии управления при Президенте РБ И. И. Бузовский — с докладом «Духовный опыт белорусов в Великой Отечественной войне и в послевоенные годы»; председатель Синодального отдела БПЦ по сотрудничеству со светскими учреждениями образования протоиерей Феодор Повный — с докладом «Воля Божия и человеческая воля в диалектике войны и жизни: духовные уроки Великой Победы».